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1. Elementdrni funkce

2

1.1 Jsou dény funkce f(x)= al 39 a g(x)=x+3. Urcete, zda dané funkce rovnaji na mnozing
x—

McR.

1.2 Jsou déany funkce m(x)= 16- ); a n(x)=(x+2)(2-x). UrCete, zda dané funkce rovnaji na
X +

mnozin€ McR.
X +xt-x—-1
1.3 Jsou dany funkce k:y= Taoeil a [:y=x-1. UrCete, zda dané funkce rovnaji na mnoziné
X +1Ix+

McR.

1.4 Jsou dany funkce u:y=1av:y= ﬁ Urcete, zda dané funkce rovnaji na mnoziné M c R
X

Z nasledujicich funkci fa g vytvoite funkci A=go f a j= f o g, urCete jejich defini¢ni obory
a funkce nacrtnéte:

1.5 f(x)=x+3a g(x):\/;; 16 f(x)=x"a g(x)=|x]; 17 f(x)=logx a g(x)=—x+1.

Jsou dany funkce f:y=2x-3, g:y=—4x’+5, h:y=6sinx-10, j:y=7159 a
X+
k:y=11logx—8. Urcete predpis zadané funkce a jeji defini¢ni obor:
1.8 /=goh; 111 p=jokog; 114 s=fojohok;
19 m=hok; 112 g=go foh; 115 t=gokofoj;
L10 n=foj; 113 r=jofok 1.16 u=fogokoj.
2. Limita funkce - vypocty, uZiti
Vypoctéte nasledujici limity:
21 lim3)§+3; 25 iﬁﬁlsmx; 2.9 ﬁ.lirr;cosx;
=2 x° —1 3 X”E
2.6 limsin2x; i
22 tim 22 A 2.10 lim LFSN2X
o1y 41 2 HX1—cos4x
23 lim >0, 2.7 lim, (~eosx); (. X
=0 x—5 3 2.11 lm(} X +500s5 ;
5 X
24 2lim2 2% 28 lim > 272, |
,HZ6—8x -2 x* 4 2x 2.12 }Lml(y—klog(x-i-Z))
. X +3x . X +4x+3 x'—16
2.13 lim ; 2.16 lim —————; 219 lim———
=0y == x +1 2 x4 4x+4’
2 2
2.14 lim ¥ 273, 217 lim X 0% *3, 220 lim X223,
x—-1 x+1 x—1 X _1 x—-3 x+3
_ 3 2
215 lim* =X+ 218 lim—> % 221 lim 2 F¥72 .
=3 x"—6x+9 =2 x% —x =2 >2x7 45546
Vx+6+4 +4 3x—-15 361242 -x
2.22 lim 2.26 lim P 230 lim—————;
x—>-2 1 X x5 2 x—>=7 14 + 2x
223 lim 23 2.27 lim—*— lim VX =1-8.

2.31 lim————=>
HS\/H N 13— \/8 X -5 5-x
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224 lim2=Y> =3, 228 lim— > 237 [ N2 X7
=7 x-49 7 58 2\11—x I S S

4/x -8 2Jx—3a +3Jx -27a

2.25 lIim—

2.29 lim ; ;
¥260x+3 3 x4 8—2x 2.33 xlgg [\ —94°
234 [ 2334 +3Jx - \/27a
x—3a” \/X _9a
. Si 1= 1-sin2
2.35 lim 2 ; 2.43 lim— >~ 2.51 lim— "
0 Dy =0 x H£1+cos4x
2.36 ling 'x5 ; 2.44 Llil(}x-cotgx; 252 im_Sn2¥ sin2x
S oX . 1—cos2x T a0 Vx+2 \/_
537 lim 25 4% 245 lim————
37 lim : x>0 x.sinx ] _
>0 2x tgx 2.53 hngw;
. x—> X
. 2cos’ xsinx 2.46 lim— ; 5
2.38 lim———~; 78N 2X . 1—cos2x+tg’x
P 2.54 lim—— 082X+l X
7sin? 2x sin’ > o Toemy
2.39 lim—— =, 247 li 2, JT=cos2
S o 2.55 lirr(}ﬂ;
x> x
. 3tg’x 1—cos’ x
2.40 lim ; 248 Iim————; —
x>0 2y’ =0 x.sin2x 2.56 l_ingﬂ;
_sindx 1—cos’ x v *
2411 ; 249 Im———;
0 Jx+1-1" =0 x-8in2x
2.42 lim1 6%2% 250 lim >t <%
x>0 X wr 1-tgx
4
2 . . 3 _ 2 _ . _
2.57 lim x L 261 lim (A2 d)s ) oL Jx—6x
0 \f1+sinx —/cos x 2 245 oo 3x+1
. 2x —x
258 lim(4x’ —20" +x—4); 262 Im=F"7m 2.66 imX/6" +7" +9" ;
259 lim(~4x' -2 +x-4); 563 fim ¥ —¥+15 2.67 limv/x® + 2x + x:
me . i w3yt pxt px =2 x>0
260 lim (4x" =247+ x—4); 264 fim AX 21 2.68 limy/x? + 2x - x.
T2y —3x7 427

2.69 Urcete lim 2~
w2 Dy +

vypoctené limity o mén¢ nez 0,001.
2

2.70 Uréete liml_—z
o0 D 4+ 4x

vypoctené limity o méné nez 0,01.

a urcete, pro ktera x se budou funkéni hodnoty zadané funkce lisit od

a urCete, pro ktera x se budou funkcni hodnoty zadané funkce lisit od

Urcete asymptoty grafu zadané funkce:

1 2
271 y=x+—; 274 y=—X . 277 po =X 279 y=3x+—
X x*+1 x+4 X —
x % 3 2.80 y=x-2""+4.
272 y= ; 275 y= 278 y=2-———;
1+x° Y x> +1 - x+1
x’ 2 _x-—
2.73 y= 2.76 y:x—xl;
x+1 2x

2.81 Napiste rovnici tecny grafu funkce f:y :l vbodé T = [1; 1] .
X
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2.82 Napiste rovnici te¢ny grafu funkce g:y=x*+1 vbods T =[-2; y,].
2.83 Napiste rovnici teény grafu funkce /:y =2sinx v bod& T =[0; y, ] .

3. Derivace - vypocty, te¢na grafu funkce

Na zaklad¢ definice derivace urcete derivaci nasledujicich funkeci:

31 f:y=4; A
Sy 33 hiy=x -2; 15 j:y:_%; 36 1 y=xt 2
3.2 g:y:—5x+2; 3.4 k:y=2x2+4x—3; X x+6
Bez ohledu na defini¢ni obor urcete prvni derivaci funkce:
3.7 fry=3x"; 333 k:y=tgx;
3.8 g:y=2sinx; 3.34 /:y=cotgx
39 h:y=4cosx+3; 335 m:yzx-smx;
3.10 j:y=17¢"; cosx
cos X
2 336 n:y=—+—7-—;
3.11 k:y=—3; Y ex.(xz—l)
X
3.121:y:\/;- 3.37 0:y=sin2x;
3.13 m:y:43/;; 338 p:y=¢";
314 o 2 -5 4dx—1 339 g:y=In5x;
) e x’° ’ 3.40 r:y=In(cos6x);
315 p:y:x-sinx+3x~lnx—5x+2; 3.41 5:y=sin(In4x);
x 3
4 342 t:y=Ine" ;
316 g:y=2x| x* +x-3+—|; )
77 [ x} 3.43 u:y=cosz(e3’“ —2x);

3.17 r:y=3xsinx; os3x

r.y XSImux ; 3.44 v:y=sin(2e4xﬂ,os3)\);
3.18 s:y=4cosx-sinx;
319 ¢t:y=5x-¢";

320 u:y=—2x-Inx;

345 wiy=e"";
346 z:y=2""",

3.21 V:y=4x2-cosx; 3.47 (X:y:xx;

3.22 wiy=-x"-Inx; 348 a:y=x""";

3.23 ziy=>5¢"-sinx; 3.49 c:yz(xz)xz;
3.24 N :10x4 .ex .lnx; .
T 350 b:y=e¢° ;
2¢"
325 a:y= ; 3% _ 3x
4 In x 3.51 c:y:u;
x* +3x 2
326 bry= sin x : 352 d:y=~x"+1;
327 iy XX 353 f:y=4x"+sin’3x;
' x+1 o
- 354 g:y=In :
3.28 d1y=""2% :; T o
Sllnx2+ 3.55 h:y=10g(x3.efcos2x);
—-x
329 fiy=—; .
Y2 356 j:y=log, XS ¥,
3x’ x +sin’ 5x
330 giy=""; o
Lo 3.57 k;y:m("—_esj :
331 hiy=—1 " X —sinSx
x—x+1
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2
3.32 j:y:1+x :

2

358 1:y :cosz(

x +ln2xJ

Jax -1

Urcete defini¢ni obor funkce a jeji derivaci v libovolném bod¢ defini¢niho oboru:

359 y=x"+3x"-2;
1
3.60 y=—;
4 S5x

3.61 y=+x;
2.
\/;’

5
X
b

3.62 y=

3.63 y=

e
3.64 y=sinx+5;

3.65 y=—cosx+sinx+2;
3.66 y=x"+sinx—r;
3.67 y=2xJx;

3.68 y=(sinx)’;

3.69 y=2x-sinx;

370 y=—-"-cosx;
X

¥ -x+2
2 B
x

371 y=

3.72 y=x+—x+1;

Jx

2
X

3.73 y= ;
x+1

sinx

3.74 y= ;
Y 1—cosx

3.75 y=(2x' —x) -2,
3.76 y=sin(x’ - 2x* +x);
3.77 y=cos’ (¥ +3x-5);
3.78 y=sin’ (x> +3);
3.79 y=In(x+5);
3.80 y=In(-x"+x);

3.81 y=log’ (x* +2x* —15x);

3.82 y=log? (¥ -4 ;

3.83 y =In(In(sinx));
3.84 y=In|tg” |;
s-nfiet):

3.85 y=¢' +c° +eecx;
3.86 y=L-lnX\/§_2;
26 x3+2

3.87 y=2¢""";
3.88 y= et

3

3.89 y=e""-tgx’;
3.90 y=5""2cotg’ (2x+ 1)3 ;
391 y= 2\/§~cosx;

3.92 y=cosx’ -tgx’;

3.93 y=e""""" . cotgx;
3.94 y=e=(x7 +4x-7).

Urcete definiéni obor zadanych funkci, naleznéte jejich prvni derivace a vyjadiete je v co

nejjednodussim tvaru (a = konst.e R ):
3.108 ¢:y=ln |7,
I-x

3.95 a:y=2Jx+3Yx —4Yx;
3.96 f:y=\3/x —\/x%/;; -
3.109 g:y=In [FSI0X .
1-sinx

NN

397 b:y= ;
U 3110 r:y=lntg| ~+= |;
2 5 4 . r:y=Intg YRESE
3B giy=Tm S 1. 1+si 1 1
1 3.111 z;yzalnlﬂ?n“x— S
399 viy=(4r-1)-c': —sinax sinax 3sin’ ax
[ 2
Jx 3012 [y=in VYL T
3100 u:y= ; x
1+2Vx ) ,
3113 d:y=tg" x—2tg" x—4Incosx;
. 4x+6
3101 j:y=——; 1 S
9—-4x 3.114 v:y:cotgx—gcotg X;
3.102 k:y=1FEoSIOX w
I—x-sinx 3.115 q:y:—Zln(e 2 +\/1+e“xj;
5
3.103 f:y:(\/hi] ; .
Jx 3x x 3x 3) .
3116 w:y=| ———|-cos2x+| ———|-sin2x;
3¢4% 4 2 4 8
3104 n:y=e*
I+x
3117 e:y=2x—(1-x*)-In—;
3.105t:y=%+%ln(4cosx+3sinx); 7 ( ) 1-x

1 X  COSXx
3.106 s: y=—Intg—— ;
Y 2 g2 2sin® x

3.118 m:y=(2x3 +3x2)'ln2x—§x3 —-=x";



Diferencidlni a integralni pocet; Jaroslav Reichl, SPSST Pansk4, Praha, © 2022

3.107 h:y:1n3+x; 3,119p:y:M.3/x_+1'
x—1

x=3 16(x—1)
Urcete defini¢ni obor dané funkce a urcete jeji prvni derivaci:
3120 k:y=x"-¢" -sin2x; s123 e (1+x2).e4x+6053x .
3121 wiy=5x"-¢"> 'COS(ln(l—\/;)).tg6x; ’ = 1—x2 ’
2 3124 a:yzln[l_zcost- sin* 2x .
3.122 p:y=4x6~ln1_x2 -cos” 5x; 1+2cosx) Se™+7

Vypoctéte prvni a druhou derivaci nasledujicich funkei:
2

ol .
2; 3.127 y= X 1 3.128 y =sin"3x:-cos3x
x_

3.125 f:yzg; 3126 g:y=(x"+3x"-25) +15;
X

8 2 v bodé T:[Z;yo].

3.129 Napiste rovnici teCny grafu funkce f:y=—
X+

3.130 Napiste rovnici te¢ny a normaly grafu funkce g:y=2sin3x+1 vbodé¢ T = [%, yo} .

3.131 Napiste rovnici te¢ny a normaly grafu funkce 4:y = x- lng v bode T =[2¢; y,].
3.132 Napiste rovnici te¢ny grafu funkce f:y=logx—3 vbod& T=[1; y,].

3.133 Napiste rovnici teény grafu funkce f:y=sinx vbodé T = [%, yo]

3.134 Ve kterém bodé¢ ma graf funkce f:y=+/1-x teénu se smérnici 1? Napiste v tomto bodé

rovnici teny i normaly.
2
. . s X y ., o ..
3.135 Ve kterém bodé ma graf funkce #: y=7+2x—5 teCnu se smérnici 3? NapiSte rovnici

prislusné tecny.

3.136 Ve kterém bodé ma graf funkce u:y=x" +3x° +x-\3+1 tednu se smerovym uhlem 60°?
Napiste rovnici ptislusné tecny.

3.137 Ve kterém bodé ma graf funkce p:y= ln(l —xz) tenu rovnobéznou s pfimkou

/:4x+3y—5=0. Napiste rovnici pfislusné tecny.

3.138 Ve kterém bod¢ ma graf funkce q:y = li te¢nu kolmou na piimku m:x—2y+7 =0. Napiste
nx
rovnici piislusné te¢ny.

Inx .y ..
3.139 Ve kterém bodé¢ ma graf funkce b:y=—— tecnu rovnobéznou s osou x. Napiste rovnici
X

prislusné tecny.

3.140 Ve kterém bodé ma graf funkce k:y=+/x"+2x teénu rovnob&znou s osou y. Napiste rovnici
prislusné tecny.

3.141 Napiste rovnice te¢en ke grafu funkce f:y=4x—x" v jejich prise¢icich s osou x a y.

3.142 Uréete vzdélenost vrcholu paraboly y=x’—4x+5 od jeji teény sestrojené v priisediku
paraboly s osou y.

3.143 Pod jakym uhlem protina graf funkce y =sinx osu x?

S vyuzitim rovnice tecny ke grafu pfislusné funkce vypocitejte ptibliznou hodnotu:

3.144 10 ; 3.148 10 ; 3.152 417 ;
3.145 39 ; 3.149 332 ; 3.153 4/85;
3.146 78 ; 3.150 /61 ; 3.154 {11;
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3.147 /98 ;
4. Priabéh funkce

3.151 120,

3.155 /200 .

Urcete intervaly monotonnosti nasledujicich funkci:

41 y=x"—12x;
4.2 y=3x"-8x" -48x" +2;
4.3 y=5x"-6x"—15x* —40;
44 y=x"-x;

2x

45 y= ;
Y X2 +1

1
4.6 y=—+x;
X

4.7 y=

1 ~+10;
—-Xx

4.8 yzi+x;
—X

49 y=x-¢;

410 y=2¢";

411 y=x+sinx;

412 y-1nx

-

Urcete intervaly monotonnosti a lokalni extrémy funkce:

413 y=2x’-3x°;
414 y=(2x+3)(x* +x+1);
415 y=x"+x" +x+1;

4.16 y:lz—x;
X

417 y=In’x;

2
4.18 y:(ln%—lj :

419 y=x-2Inx;
4.20 y=sin2x+1;
4.21 y=cos’ x;

4.22 y=sin’ x+cos’ x;
4.23 y=tg’x;

424 y=tgx—cotgx.

4.25 Najdéte maximum a minimum funkce f:y=2x" —27x> -9 v intervalu <—4; 2> .

Urcete intervaly, v nichz je dana funkce konvexni a konkavni a urcete jejich inflexni body:

4.26 y=4x—5x+3;
4.27 y=x-2x";

4.28 y=x"'—4x;

4.29 y=-x"+6x-28;

430 y=141;
X

Vysettete pribéhy funkei:

434 f:y=x—6x"+9x;
435 fy=x -3x"+7;

2
X

4.36 f:y:x_l;
5(x-2)

P >
X

438 f:y=+x"+4x;
439 fiy=x+x;

437 fiy=

4.40 f:y=x+l;
X

4

4.41 f:y:xH%;

1
431 y=———— 4
g (2x+5)’

2x-5

x+3°
2

432 y=

433 y=—"
x+1

-10.

446 fiy=1%.
X

4.47 f:yzﬁ;

4.48 f:yzln( © 2);
I-x

4.49 f:yzln(“-—xj;
I-x
450 f:y=2x"-Inx;
451 f:y=x—-In(1+x);
4.52 f:y=ln(1+x2);

453 f:y=x-Inx;
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442 f:y=x"-e"; 4.54 f:y=sinx+cosx;
443 f:y=x-¢e"; 4.55 f:y=sin’x;
444 f:y=e"; 4.56 f:y:&;
oy 2+cosx
4.45 f:yze Ze ; 457 f:y=x+cosx.
4.58 Zjistéte, které z&isel a=3,14" a b=n""" je vétsi? (Napovéda: vyuzijte pribéh funkce
Inx
g:y=—o).
x

5. VyuZiti diferencidalniho poctu

5.1 Cislo 28 rozlozte na dva séitance tak, aby jejich sou¢in byl maximalni.

5.2 Najdéte pravothelnik, ktery ma: a) pii daném obvodu maximalni obsah, b) pfi daném obsahu
minimalni obvod.

5.3 Najdéte rovnoramenny trojuhelnik, ktery ma pti daném obvodu maximalni obsah.

5.4 Do rovnoramenného trojuhelniku vepiSte pravothelnik maximalniho obsahu. Urcete rozmeéry
tohoto pravouhelniku.

5.5 Ramena a mensi zakladna lichobézniku maji délku po 10 cm. Urcete jeho vétsi zakladnu tak, aby
obsah lichobézniku byl nejvetsi.

5.6 Draténym pletivem délky 120 m je tieba ohradit obdélnikovy pozemek ze tii stran (na Ctvrté strané
je dim) tak, aby mél nejvétsi obsah. Urcete rozmeéry tohoto pozemku.

5.7 Celkova délka vsech stén u domu znazornéného na obr. 1 ma byt 90 m. Pii jaké Sifce x chodby
bude obsah podlah ostatnich tif mistnosti nejveétsi?

5.8 Najdéte pravidelny ¢tytboky hranol, ktery ma pti daném povrchu maximalni objem.
T S

5x Ix

_w
-
F 3
-

Obr. 1 P R
obr. 2

5.9 Jardova zahrada ma tvar obdélnika a v jednom jeho vrcholu sousedi se dvéma domy. Jarda chce
pletivem délky 40 m oplotit trojihelnikovou Cést zahrady tak, aby vyuzil jako hranici oba domy a
soucasné aby oplotil trojihelnik maximalniho obsahu. Jak dlouhé budou strany oploceného
trojuhelnika?

5.10 Délka strany PT lichob&zniku PRST je rovna a. Urcete délku strany PR tak, aby obsah
vysrafované plochy byl minimalni. Polokruh se dotyka strany RS te¢né (viz obr. 2).

5.11 V pravouhlém trojuhelniku LUK je vepsan polokruh ve shodé¢ sobr. 3. Délka strany LU
trojuhelnika je 6 j. UrCete délku strany LK trojihelnika tak, aby pomér obsahu polokruhu a obsahu
trojuhelnika byl maximalni. Jaky je v tom pfipadé polomér ptilkruhu?

5.12 Do kuzele o poloméru podstavy 4 dm a vySce 6 dm je vepsan valec nejvétsiho objemu. Zjistéte
rozméry valce a jeho objem.

5.13 Kolikrat vétsi je objem koule nez objem nejvétsiho valce vepsaného této kouli?

5.14 Na parabole 2x° —2y—9=0 najdéte bod, jehoz vzdalenost od po¢atku soustavy soufadnic je
minimalni.

5.15 Tvrdy papir tvaru obdélniku ma rozméry 60 cm a 28 cm. V rozich se odstfihnou stejné ctverce a
zbytek se ohne do tvaru oteviené krabice. Jak dlouha musi byt strana odsttizenych ¢tverct, aby objem
krabice byl nejvétsi?
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5.16 Ve mésté planuji stavbu nového stadionu (viz obr. 4). Sitka b&zeckého okruhu je 10 m. Urdete

rozméry obdélnikového travniku tak, aby jeho plocha byla maximalni. Uvazujte, Ze a) délka vnitiniho
okraje bézeckého okruhu (Cervena linka) je 400 m, b) délka vnéjsiho okraje bézeckého okruhu (modra

linka) je 400 m.
K

obr. 4

obr. 3
5.17 Jaké rozméry by musela mit podstava krabice na mléko, kdyby se mléko vyrabélo ve
dvoulitrovych krabicich, aby spotieba papiru na vyrobu krabice byla minimalni? Krabici povazujte za
pravidelny ¢tytboky hranol, odpad papiru na lepeni, ... neuvazujte.
5.18 Zjistéte rozméry otevieného bazénu se ¢tvercovym dnem o objemu 32m’ tak, aby na vyzdéni
jeho stén a dna bylo potieba co nejmensi mnozstvi materialu.
5.19 Vyrobce ma vyrobit plechovku ve tvaru uzavieného valce o objemu 200 cm’ tak, aby vyrobni

cena byla minimalni. Za jakou cenu lze plechovku vyrobit, jestlize 1cm’ stoji 0,5,- K&? Jaké rozméry
bude mit plechovka?

5.20 Tunel ma priifez ve tvaru obdélnika s pfilehlym palkruhem. Obvod prifezu je 18 m. Pfi jakém
poloméru ptlkruhu bude obsah prifezu nejvetsi?

5.21 K baterii o elektromotorickém napéti 10 V a vnitinim odporem 2 je pfipojen spotiebi¢. Pti
jakém odporu spotiebice bude jeho vykon maximalni?

5.22 Dva svételné zdroje jsou umistény 30 cm od sebe a pomér jejich svitivosti je 8: 27. Jak daleko od
prvniho zdroje lezi na jejich spojnici bod, ktery je nejméné osvétlen? Predpokladejte, ze svételné
zdroje jsou stejného druhu a Ze paprsky dopadaji na uvazované misto kolmo.

5.23 Silnice, kterd ma Sitku b, je osvétlovana lampou, kterd je nad osou silnice. V jaké vysSce nad
silnici musi byt lampa, aby okraj silnice byl co nejvice osvétlen?

5.24 Urcete, kdy jsou si nejblize pfedmét a skuteCny obraz vytvofeny spojnou cockou o dané
ohniskové vzdalenosti f.

5.25 Prifez odpadového kanalu ma tvar rovnoramenného lichobézniku. Jeho hloubka je 4, obsah
prifezu S. Jaky ma byt sklon bo¢nich stén, ma-li byt spotieba materidlu na vyzdéni kanalu minimalni?
5.26 Zakladna naklonéné roviny ma délku d. Urcete (pti konstantnim d) vysku naklonéné roviny tak,
aby kulicka o hmotnosti m sjela z vrcholu naklonéné roviny v nejkrat§im case. Tieni a odpor vzduchu
zanedbejte.

5.27 Z bodu D vyjde v 8:00 chodec smérem do bodu I stalou rychlosti o velikosti 4km-h™". Ve
stejnou dobu vyjde z bodu I smérem do bodu P druhy chodec stilou rychlosti o velikosti 3km-h™'
(viz obr. 5). V kolik hodin bude vzdalenost mezi nimi minimalni?

5.28 Z bod M a N vyrazi v 9:00 automobily pohybujici se stalou rychlosti o velikosti 50km-h™" po

vyznacenych trajektoriich (viz obr. 6). Za jak dlouho po startu vozidel bude jejich vzdjemna
vzdalenost minimalni?

5.29 Kamil, bydlici v bodé K, a Lad’a, bydlici v bod¢ L, se maji setkat u totemu T stojicim u feky.
Pritom Kamil chce urazit co nejvétsi vzdalenost ve srovnani s Lad’ou. Vypoététe za uvedenych

podminek vzdalenost |OT| a drahu, kterou urazi Kamil. Podle obr. 7 plati: |KL| =17km,
|KO| =14km a |LE| =6 km . (Napovéda: Hledame tedy maximum vzdalenosti |KT| —|LT| J)

5.30 Z dratu délky 1 m vytvofime dratény model pravidelného ctytbokého jehlanu. Urcete délku
strany podstavy tak, aby obsah plasté takto vytvofeného jehlanu byl maximalni. Jaky je v tomto
pripad¢€ obsah plaste?
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5.31 Drat délky 200 mm rozdélte na dve casti. Jednu potom ohneme do tvaru kruhu, druhou do tvaru
¢tverce. Rozdéleni dratu proved'te tak, aby soucet obsahti obou vytvorenych ploch byl co nejmensi.
5.32 Ctyii mésta A, B, C a D lezi ve vrcholech &étverce o strané délky a. Urdete délku nejkratsi
spojnice téchto mést tak, aby bylo zajisténo spojeni kazdého mésta se zbyvajicimi tfemi mésty.

Ke.

oL

obr. 7
5.33 Mravenec se pohybuje po ose x kartézského systému soutfadnic. Sviij pohyb zacal v pocatku
systému soufadnic a pro jeho soufadnici x,, v zavislosti na dase plati: x (f)=a-#*+B-7+7, kde o,
B a y jsou nenulové konstanty. Vypoctéte Casovy pribeh velikosti rychlosti a velikosti zrychleni
mravence. Jaké jednotky maji konstanty o, 3 a y?
5.34 Mravenec se pohybuje po ose x kartézského systému soutfadnic. Sviij pohyb zacal v pocatku
systému soufadnic a pro jeho soufadnici x,, v zavislosti na ¢ase plati: x,, (¢)=0,1-¢* —%. Vypodtéte
casovy prubeh velikosti rychlosti a velikosti zrychleni mravence. Vypoctéte velikost jeho rychlosti
v Case 2 s po startu a velikost jeho zrychleni v Case 1 s po startu.
5.35 Hybnost hmotného bodu o hmotnosti m je popsana vztahem p(t)=m-o-t+m-B-In(y-t), kde
o, B a y jsou nenulové konstanty. Urcete Casovy prub¢h velikosti sily, kterd na uvazovany hmotny
bod plisobi. Jaké jednotky maji konstanty o, B a y?
5.36 Okamzita vychylka y télesa, které kmita s amplitudou y, ., s thlovou frekvenci o a pocatecni
fazi ¢,, je dana vztahem y=y,_ sin((x)-t+(p0). Najdéte vztah pro Casovou zavislost okamzité
rychlosti a okamzitého zrychleni.
5.37 Okamzita vychylka y télesa, které kmita s amplitudou y_, s ihlovou frekvenci o a pocatecni
fazi @, vodporujicim prostfedi s koeficientem Gtlumu b, je dana  vztahem
y=y, e -sin(oo-t+(p0). Najdéte vztah pro Casovou zavislost okamzité rychlosti a okamzitého

zrychleni. Jakou jednotku ma koeficient utlumu 5?
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5.38 Magneticky indukéni tok @ v civee se méni v zavislosti na ¢ase podle vztahu CD(t) =a-t, kde
o je nenulova konstanta. Urcete prubéh indukovaného napéti méfeného na koncich civky. Jakou
jednotku ma konstanta o ?

5.39 Magneticky indukéni tok @ vcivee se meéni vzavislosti na case podle vztahu
®(r)=o-r +B-sin(y-7), kde o, B a y jsou nenulové konstanty. Urdete priibéh indukovaného
napéti méteného na koncich civky. Jaké jednotky maji konstanty o, f a y?

5.40 Magneticky indukéni tok @ vcivee se meéni vzavislosti na case podle vztahu
®(r)=L-1, -sin(w-1+¢,), kde L je indukénost civky, 7, amplituda proudu prochézejiciho civkou,
o uhlova frekvence tohoto proudu a @, je pocatecni faze proudu. Urcete priibé¢h indukovaného napéti

meéteného na koncich civky. Za jak dlouho po dosazeni nulové hodnoty dosahne toto napéti opét
nulové hodnoty?

5.41 Nenabity kondenzator s kapacitou C je pfipojeny ptfes ochranny rezistor o odporu R ke zdroji
stejnosmérného napéti U, . Napéti u méfené béhem nabijeni kondenzatoru na jeho deskach je popsano
t

vztahem u=U,, [1 - e_R‘C] . UrCete zménu napéti u v ¢ase a nakreslete pribéh napéti u i1 jeho zmény.

5.42 Na vstup zafizeni, jehoz schéma je zobrazeno na obr. 8, je pfivedeno elektrické napéti
U =U,, sin(01)+U,, sin(30-t)+U,, -sin(5w-r). Jaké nap&ti U, nam&ime na vystupu zafizeni?

&

. FY FY .

obr. 8

5.43 Vyvoj celkového poétu pozitivné testovanych obant Ceské republiky na nemoc COVID-19 Ize
v obdobi od 1. 10. 2021 do 28. 8.2022 popsat aproximacni funkci

/() =-34¢ +200007 + 660000

+1200000, kde proménna ¢ predstavuje dny pocitané od pocatku

sledovaného obdobi. Ve kterych dnech nabyval extremalni hodnoty nartist poctu pozitivné testovanych
obcanii? Slo o maximum nebo minimum naristu?

6. Neurcity integral

K dané funkci urcete v jejim definicnim oboru primitivni funkci tak, aby graf primitivni funkce
prochéazel danym bodem:

6.1 f:y=2sinx; A=[§;3} 6.3 h:y=4e" +5sinx; C:[();s];

6.4 j:y:—1+%; D=[e;-2].

6.2 g:y—% =[1;-4];
Vypoctete:
6.5 j(x3+5x2—4x+7)dx; 12 J.(S_f]zdx‘ 6.19 jtgzxdx;
6.6 [(x+3)" (x—2)dx; 3 6.20 [(Ssin’ x+5cos’x) dx;
5 3 x+3a ) 1
e el e
6.8 J~3x5+7x4+4x3 - 6.14 I 4ex+c0sx)dx; 6.22 J. —sin’ X d-
) 2x* ’ 615 IzSinzxdx' sin® x ’
6.9 J~x\/7 2\/7 1 ) 5sinx 6.23 dex;
J2sin2x 1-cosx
6.16 j—dx,
3cosx

12
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2t
3Jx

6.11 J’de’
5x

6.10 jﬁ

dx;

Vypoctéte:
6.27 Ix-sinx dx;

6.28 [x-cosxdx;
6.29 [ -sinx dx;
6.30 jx-e* dx ;
6.31 sz et d;
6.32 [Inxdx;
6.33 [x-Inxdx;
6.34 [x-Inxdr;

Vypoctéte:
6.47 [(4x+5)" dx;

64SI 3x+2)

6.49

>

4x
6.51 Ix-\/1—4x2 dx;
6.52 I\3/5—6x dx;

6.53 Ix3 24 5x* dx;

6.54 j

dx .
J2-3x"

2
X
6.55 jm dx;

6.56 j

a- bx)3

7. Urcity integrdl
Vypoctéte:

2

7.1 j(4x3—2x+1)dx;

6.17 Isinz X dx;

cos2x

618_[ dx;

SlIl X

6.35 _[lnz xdx;

6.36 J‘lnx

6.37 Icos xdx;
6.38 Iex-sinxdx;
6.39 Ie" -cosx dx;

1nx

640J :

6.58 Isinf-cosfdx;
2 2
6.59 Isinzxdx;

4

660 | ———
jcos (3x+2)

6.61 jx-sin(x2 +3) dr;

6.62 Ixz -cos(2—x3)dx;

6.63 [tgxdy;
6.64 je“” d ;

6.65 Ix e dx

6.66 [(x+3)-c" " dr;

6.67 [(2¢ +e” ) d;

6.68 Iesm -cosx dx;

3 j(zx/?ﬂ)dx

13

e*)‘
6.24 |e" | 1+ dx;
I [ cos’ xj

2
6.25 I(sini - cos%} dx;

3- 2c0tg x

626_[ dx..

COS X

6.41 J‘3lnx :

6.42 jx-ezxdx;

6.43 [x-In(x—1)dx;

644[ dx;

sin’ x
6.45 Icos Inx)dx;

6.46 j x*-e ™ dr.

6.69 jexz 2 dx;

<
6.70 dx
Jx
NJl+Inx

671j dx;

sin(In x)

672j dx;

6.73 ( 1+3cos2x)dx;
6.74 [(1+3cos2x)" dx;

(sinx —cos x)2

6.75 j dx;

sin2x

6.76 J-3si.nx+4cosxdx;
4sinx —3cosx

6.77 J-sm x+cos® xdx,
sin® x - cos® x

6.78 _[e -e" dx;

6.79 j J1-sin’ x dx.
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3505 2
72 j5x +3x 2x+6dx;

3x

5
7.7 Vypocététe integral '[f(x)dx, jeli f(x)=2x" pro xe(-L1), f(x)=x+1 pro xe(l;2) a

-1

f(x)zg pro x&(2;5).

7.8 Vypoctéte integral

(3
xe(m—m).
2

Vypoctéte:

ot N:\lw

261
7.9 I—lnxdx;
12
7.10 [(2x+3)sinx dx;
0

Vypoctéte:

2
7.15 j2\/17 —dx dx;
4

1
X

7.16 j—dx :

7.4 0,5j(sinx+ cosx)dx;

3
—n

2
7.11 _[xz -cosx dx;

7.12 j4x-1nxdx;

1

7.19 |cos® x-sinxdx;

R w8 —a

10
7.6 j4dx.

-5

g(x)dx, je-li g(x)=sinx pro xe(-mm) a g(x)=cosx+l pro

713 J~lnx

7.14 ij e dx.

7.23 |sinx-e > dx;

N WY —a

P . e
o(4x® +1 7.20 | 4sinx-cosxdx; 7.24 —dx;
( ) '[[ ‘([63 +1
1
. 2n 4
717 x2(2x3—1)15dx; % L+sin’ (4x——) 725 de |
J‘l 7.21 I—3 dx > ' -!.2x~lnx’
z -z c0s2[4x—2—n] 9
718j COSX_ 4y ' : 726 [ 2
2 1+sinx 1 , TVx—1
. 7.22 [3x-¢™"" dx; L
x
7.27
}[ 4-x’

8. Uziti integrdlniho poctu

8.1 Vypoctste obsah ttvaru, ktery je ohranicen kfivkami y=x>+2, y=0, x=-2 a x=1.
8.2 Vypottéte obsah Gitvaru, ktery je ohraniGen kiivkami y = (x + 2)3 ,v=0ax=-4.

8.3 Vypoctéte obsah utvaru, ktery je ohranicen kiivkami y=¢*, y=0, x=—1a x=0.

8.4 Vypoctéte obsah plochy pod jednim ,,obloukem* funkce y =sinx.

8.5 Vypoctste obsah ttvaru, ktery je ohranicen kiivkami y=x" a y= Jx.

8.6 Vypoctste obsah titvaru, ktery je ohranicen kfivkami y=x" a y=x.

8.7 Vypoctéte obsah utvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y=x"-6 a y=x.

8.8 Vypoctste obsah ttvaru, ktery je ohranicen kiivkami y=x>-1a y=1-x’

8.9 Vypodctéte obsah plochy utvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y=9-x>a y=3+x.
8.10 Vypodtéte obsah plochy utvaru, ktery je ohrani¢en kfivkami y=9—x>, y=3+x a osou y.
8.11 Vypodtéte obsah ttvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y=x> a y=—x" +4x.

8.12 Vypodtéte obsah ttvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y=x>—-4x+2 a y=-x"+6x-6.

14
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2
8.13 Vypodtéte obsah utvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y =x>, y= % ay=2.

8.14 Vypodtéte obsah ttvaru, ktery je ohraniden kiivkami y=x?, y=2x>, y=2vJx a y=3x.
8.15 Vypodtéte obsah utvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami x* +y=4 a y= %
x

8.16 Vypocdtéte obsah utvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y=x*, y=x>a y=16.

8.17 Vypodtéte obsah ttvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y=x>+3, x+y-9=0 aosamixay.

8.18 Vypodtéte obsah utvaru, ktery je ohranicen kiivkami y=e*, y=¢~ a x=1.

8.19 Vypodtéte obsah ttvaru, ktery je ohrani¢en kfivkami y=3-x" a y=2" a obéma osami
kartézského systému soufadnic.

8.20 Vypodtéte obsah mensiho z utvard, ktery je ohrani¢en kiivkami y=3—x" a y =2 a osou y.

8.21 Vypodtéte soudet obsahii ploch, které ohrani¢uje graf funkce f:y=x" —x> —6x aosa x.

8.22 Vypoctéte obsah utvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y =tgx, y=cotgx aosoux.

8.23 Vypoctéte obsah utvaru, ktery je ohraniCen kiivkami y=tgx, y=cotgx, y=—-tgx a
y=—cotgx.

8.24 Vypoctéte obsah utvaru, ktery je ohranicen kfivkami y =cosx a y =

se protnou v bod¢ P = {%, %} J)

x| . (Napovéda: kiivky

8.25 Vypodtéte obsah Gitvaru, ktery je ohrani¢en parabolou y =—x” +4x—3 a jejimi te¢nami v bodech
T,=[0;-3] a T, =[3;0].

8.26 Vypoctéte obsah plochy, kterd je ohraniCena parabolou danou rovnici P: y=4\/; a jejimi

teCnami ¢, a t, (viz obr. 9). Rovnice te¢ny ¢, je y=2x+2.
y

obr. 9
5 2
8.27 Vypodtéte obsah ttvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami x* + ( y —Zj =lay=x".

8.28 Vypoctéte obsah plochy ttvaru ohrani¢eného kiivkami g:y = |x| +4/1 —|x| ah:y= |x|—4/1 —|x|
(viz obr. 10).
8.29 Vypoctéte obsah plochy ttvaru ohrani¢eného  kfivkami wu:y= {/W +4/1 —|x| a

viy =3 — 1= (vizobr. 11).

8.30 Parabola zobrazend v grafu na obr. 12 ma predpis y=6x-xa S, = 32 j’ . Ur&ete obsah S, .
3
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obr. 12

8.31 Napiste predpis kvadratické funkce, ktera protina osu x kartézského systému soufadnic v bodech
U=[0;0] a V=[6;0] aktera spolu s osou x omezuje obrazec o obsahu 48 j*.

8.32 Napiste predpis kvadratické funkce, ktera nabyva svého maxima pro x,, =2, jeji graf prochézi
pocatkem soustavy soufadnic a graf této funkce spolu s osou x omezuje rovinny obrazec o obsahu
16 j.

8.33 Graf funkce g: y:l a osa x vymezuji v intervalu <oc; 1> rovinny obrazec. Urcete hodnotu
X

kladného realného parametru o. tak, aby obsah popsaného obrazce byl 5 j*.

8.34 Graf funkce r:y= a osa x omezuji v intervalu <O; oo), pfiCemz o <7, rovinny obrazec.

COS2 X

Uréete hodnotu kladného redlného parametru o tak, aby obsah popsaného obrazce byl 1.

8.35 Vypodtéte objem télesa, které vznikne rotaci utvaru ohrani¢eného kfivkami y=x*, y=0 a
x =2 kolem osy x.
8.36 Vypoctéte objem télesa, které vznikne rotaci Gtvaru ohranicené¢ho kiivkami y=Inx, y=0 a
x=e¢ kolem osy x.

. y . . . o ” . 1
8.37 Vypoctéte objem télesa, které vznikne rotaci Utvaru ohraniceného kiivkami y :sz, y=1 a

x =4 kolem osy x.
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8.38 Vypocdtéte objem télesa, které vznikne rotaci ttvaru ohranieného kfivkami x* +3°>—2x=0,
y=x a y=0 kolem osy x.

2
8.39 Vypoctéte obsah tutvaru, ktery je ohrani¢en kiivkami y = x? +1, x+y-5=0, x=-5, x=4 a

osou x. Vypoctéte téz objem télesa, které vznikne rotaci praveé popsaného utvaru kolem osy y.
8.40 Vypoctéte objem télesa, které vznikne rotaci Utvaru ohrani¢eného kiivkami y=x, y=2x a
x+y—-6=0 a)kolem osy x, b) kolem osy y.

8.41 Vypocdtéte objem télesa, které vznikne rotaci uitvaru ohrani¢eného kfivkami x* —y* =4, y=2 a
y =-2 kolem osy y.

8.42 Parabolickd use¢ ma zakladnu délky 4j a vysku 6j. Vypocitejte objem télesa, které vznikne
rotaci této usece kolem: a) jeji zakladny, b) kolem jeji osy.

8.43 Odvod’te vztah pro vypocet objemu rota¢niho valce s polomérem podstavy r a vyskou v.

8.44 Odvod’te vztah pro vypocet objemu rotacniho kuzele s polomérem podstavy r a vyskou v.

8.45 Odvod’te vztah pro vypocet objemu komolého kuzele s poloméry podstav R a r (R > r) a vysSkou
V.

8.46 Vypoctéte objem kulové usece, ktera je Casti koule o poloméru r a jejiz vyska je v.
8.47 Odvod’te vztah pro vypocet objemu koule o poloméru r.

8.48 Urcete délku grafu funkce 4:y = x/x pro x e <O; §> .

x —-X

8.49 Urcete délku grafu funkce r:y = ¢ te

(tzv. fetézovka) pro x € <0; 3> .

2
8.50 Urcete délku grafu funkce f:y= x? _lnTx pro x e <1; e> .

8.51 Vypoctéte délku usecky UV, jestlize predpis funkce fje f:y =x-/x a délka jejiho grafu na

intervalu <0; x0> je % j (viz obr. 13).

y

obr. 13

8.52 Urcete praci pottebnou k vyneseni druzice o hmotnosti 250 kg do vysky 300 km nad povrch
Zemé&. Hmotnost Zemé je 5,98-10* kg, polomér Zemé& 6378km a gravitaéni konstanta
6,67-10""" N-m’ -kg™ . Pfi feSeni neuvazujte kinetickou energii druZice.

8.53 Vypoctéte velikost tlakové sily, kterou piisobi voda na svisla obdélnikova vrata propusti se
zékladnou 8 m a vyskou 6 m. Vypoctéte také tlakovou silu ptisobici jen na dolni polovinu vrat.

8.54 Vypoctéte velikost tlakové sily, kterou piisobi voda na svislou desku ve tvaru rovnoramenného
trojuhelnika ponotenou ve vode¢, jejiz zakladna délky / je v Grovni vodni hladiny a vyska je rovna 4.

8.55 Vypoctéte velikost tlakové sily, kterou plsobi voda na svisly polokruh, jehoz prameér 2r je v
urovni vodni hladiny.

17
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8.56 Celo piehrady ma prifez rovnoramenného lichob&zniku s horni _a T
zakladnou 20 m, dolni zékladnou 10 m a vyskou 6 m. Vypocitejte velikost ms2
tlakové sily, kterou piisobi voda na prehradu. 2

8.57 Urcete velikost tlakové sily, ktera pasobi na svislou desku tvaru
rovnoramenného trojuhelniku, jejiz zakladna délky a, rovnobézna s vodni
hladinou, je v hloubce % a protilehly vrchol lezi v Grovni vodni hladiny.

8.58 Na obr. 14 je znazornén graf zavislosti velikosti zrychleni na ¢ase pro
pohyb hmotného bodu, ktery za¢inal sviij pohyb z klidu. Popiste pohyb
hmotného bodu, urcete velikost rychlosti na konci sledovaného useku a obr. 14
celkovou urazenou dréhu.

=
=]
-

3

BA | -

8.59 Odvod'te vztah pro praci, kterou vykond idedlni plyn pfi izotermické expanzi z objemu V| na
objem V.

8.60 Rezistor o odporu R je pripojen ke zdroji elektrického proudu sinusového priibéhu s periodou 7 a
amplitudou /. Vypoctéte: a) praci, kterou vykona elektricky proud za dobu jedné periody; b)
efektivni hodnotu elektrického proudu.

8.61 Rezistor o odporu R je ptipojen ke zdroji elektrického proudu, jehoz ¢asovy pribéh je zobrazen
na obr. 15 a ma periodu 7 a amplitudu / . Napiste pfedpis funkce, kterou je casovy pribc¢h

elektrického proudu na jedné period€¢ popsan. Vypoctéte: a) praci, kterou vykona elektricky proud za
dobu jedné periody; b) efektivni hodnotu elektrické¢ho proudu.

/

It
T 2T .
obr. 15
8.62 Fourierova fada nahrazujici spojitou periodickou funkci f ma tvar
0 0 T
f(t)=a,+> a,cos(n-w-1)+ b sin(n-w-t). Pfitom plati: a, =%J.f(t) dt,
n=l1 n=1
20 20 O
a, =F_[f(t)-cos(n-a)-t) dt a b, =?_[f(t)-sin(n-a)~t) dz . Vypotitejte koeficienty a,, a, a b, pro
0 0

funkci  definovanou piedpisem:  f(¢f)=¢ pro kT <t<(2k+ 1);; f(t)=t=T  pro

(2k+l)g£t<(k+1)T;keN0.
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RESENI

1. Elementdrni funkce

11 M=R\{3};

12 M=R;

1.3 M=R\{-1};

14 M=R";

1.5 h:y=+x+3; D, :<—3;oo); jiy=x+3; D, :<O;oo);vizobr. 16;

1.6 h:y=|x2 Z;szR;Vizobr. 17,

> Dh:R; .]y:|x

1.7 h:y=-logx+1; D, =R"; j:y=log(1-x); Dj=(—oo;1);vizobr. 18;

GV GV
5 5
3
4 a4
J
3 3
h h
2 2
1 Ll
b b o
-3 -2 -1 2] 1 2 3 -3 -2 -1 e 1 2 3
obr. 16 obr. 17
y
4
h
2
X
4 -2 2 4
-2
3
-4
obr. 18

1.8 1:y=—-4(6sinx-10) +5; D=R;

1.9 m:y=6sin(l11logx—8)—10; D=R";

110 n:y=—2 3. p=Rr\{-21,
7x+9 7

47

15 5] ]s/5-107
s D= =0 31— |\ ;
7(11log(5-4x")-8)+9 b (OO 34] 4

111 p:y=

112 ¢:y=5-4(3+2(6sinx~10)) ; D=R;

19
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62
113 r:y= 15 ; D=R*\{1077 };
7(2(11logx—8)—3)+9
30
7(6sin(11logx—8)-10)+9

3
115 1:y=—4 lllog[ 30 —zj_g +5;D:[_2;1J;
7x+9 777

3
116 u:y=2|5-4 lllog( 15 j—S -3 Dz[—g;ooj-
7x+9 7

2. Limita funkce - vypocty, uziti

1.14 5:y= -3; D=R";

2.1 3; 2.25 6; 2.55 istuje;
212 2 236 1. 247 L, neexistie
3 2 2.26 -12; 5 4 1
2.2 —; . 2.56 —;
2 2.13 3; 2.27 neexistuje; 2,37 10; 548 1 4
2.3 -1; 2.14 -6; 2.28 4; 2.382; AP 2.570;
24 _l; 2.15 neexistuje; 2.29 _l; 2.39 28; 249 3 2.58 «©;
2 2 2 3 > 2.59 —0;
2.16 —; 240 —;
\/5 3 2.30 1; 2 \/5 2.60 —0;
25— a0 2.31-1; 2418; 250 ——=1 2.61
2.6 0; 2.18 4; 232 L. 2.422; : 2.62 x;
2.19 neexistuje;  2m’ 1 2.51 —; 4
271 243 —; 4 2.63
. 5 > 2.20 -4, 2.33 neexistuje; 2 \/, 3
3 221 -3; 434 Joa 244 1; 252 425 640,
28 2 2222 AT 2.452: 253 L. 2.65 -2;
‘ 2.232; 2 2.66 3;
;-?01, 235 . 2.46 25967 oo
.10 5; ) ;
’ 2.24 : ; 2.68 1;
2.692; x> 4999 : 2.72 y=0; 2.76 x=0; y=0,5x-0,5; 2.80 neexistuji;
2 273 x=-1; y=x; 277 y=—x-1; 281 x+y-2=0;
_1- _n. 282 4x—-y-3=0;
270 —l;x>\@; 274 y=1; 278 y=2; y
2 10 275 y=x; 279 x=2; y=3x; 2.83 2x-y=0.
271 x=0; y=x;
3. Derivace - vypocty, teCna grafu funkce
2
3.10 3.3 3¢ 354 612
32-5 3.4 4x+4 x (x+6)
3.7 fliy=12x; 3.17 r': y=3sinx+3xcosx;
3.8 g':y=2cosx; 3.18 s':y=4(cos2x—sin2x);
3.10 j':y=17¢"; 3.20 u':y=—2Inx-2;
3.11 k’:y:—%; 3.21 v':y=8x-cosx—4x’ -sinx;
X

322 wiy=-3x"-(Inx+1);
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3.23 1 y=5¢"-(cosx +sinx);

312 y=—r;
24x 3.24 f’:y=IOeX-(4x3-lnx+x4-lnx+x3);
3.13 m’:yzi; 1
3x? 2e"-(lnx—J
3254 :y=——~— 2.
3.14 0':y:2—i2+%; @y In® x
xx
3 9 ' (2x+3)sinx—(x2+3x)cosx
315 piy=cosx+———; 326 b y= sin’ x >
X X
316 ¢':y=6x"+4x—6; (6 —2x)(x+1) - (2 - x7)
327 ¢:y= ( +1)2 ;
X
398 d'- _ —sinx-(sinx+1)—cosx-(cosx—1)
' 7 (sinx+1)° '
“2x(x’ +2)-3x"(1-x>
329 fliy= ( ) 2( );
(x3+2)
2
3.30 g':y:6x_x3x :
- (X" —x+1)—(1-¢")(2x -1
331 iiy= ( 2) ( 2)( );
(x —x+1)
332 7 2x(1—x2)+2x(1+x2)
32 j'ty= ;
(1)
cos’ x +sin’ x
333k :y=——"+—+—";
d cos” x
. —sinx—cos’x
3.34 / yZT
335 (sinx+x-cosx)-cosx+x-sin’ x
DY miy= 5
4 cos” x
—e"-(x* —1)-sinx—e"-(2x+ x> —1)-cos x
336 n':y= ( ) ( 5 ) ;
(e"-(xz—l))
337 o':y=2cos2x; .40 r:y:—6sin6x;
338 p'iy=2x-¢": cos bx
: 341 ' _ cos(In4x)
3.39 q’:y:;; Al siy= . ;

3.42 ¢y =3x%
343 u':y= —ZCos(e”2 —2x)-sin(e3x2 - 2x) '(6x'e3)‘2 —2);
344 V:y= cos(2e4x’°°53’“)-2e4x’°°53’“ -(4+3sin3x);

345 wiy=e""(In2x+1);

346 z':y=-2""".4.In2;

347 a':y=x"-(1+Inx);

3.48 a’:y=x"‘2+3" -((2x+3)-1nx+x+3);

3.49 G':y=2x~(x2) (1+lnx2);
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3.50 b’:yzeeex et et

3x -3x
351 ¢':y=3° ;e :

352d":y=

x .
Vx? +1 ’

_ x+3sin3x-cos3x

2,4[(x2 +sin’ ?a)c)3 ’

3.53 £y

354 g':y

24X —3>)cz~(2+x3)—3x2 -(2—x3)

C2-x (2+x3)2

2 3 .
355 h':y=3x +32x sin2x
x -In10

b

3.56 j':y=

¥ +sin® 5x (1 —15-sin® 5x - cosSx)(x+ sin’ Sx) —(1 +15-sin” 5x - cosSx)(x —sin’ Sx)

(x —sin’ Sx)ln 2

3.57 k':y=3

(x +sin’ Sx)2

x—sin5x (1+3e”)(x=sin5x) - (x+e™)(1-5cos 5x) '

x+e*

(x—sin 5x)2

>

358 1"y Z—ZCOS(

Véax -1 Véax -1
359 D=R; y'=4x" +6x;
1

3.60 D=R\{0}; y'=——;

5%

3.61 D=<O;oo); y'=L

2Jx

(pro x e(0;));

1
3.62 D=(0;0); y'=—+;
=) r=—2F
1
3,63 D=(0;0); y=——
(0ie2): y 2x

3.6 D=R; y'=cosx;

3.65 D=R; y'=sinx+cosx;

3.66 D=R; y'=2x+cosx;

3.67 D=<0;oo); y':3\/; (pro x &(0;));
3.68 D=R; y'=sin2x;

3.69 D=R; y'=2sinx+2xcosx;

X-Sinx+Ccosx
2 2

3.70 D=R\{0} ; y'=2

X
3
371 D=R\{0}; y= =272,
X
Jx(, 1
3.72 D=(0;0); y' =X 1-—|;
( OO) 4 Zx[ x)

x° +ln2xj ) (xS +1n2x
-sin

1 2
J. (5x4 +x)(\/4_—1)—(x5 +1n2x)ﬁ '
R
374 D=R\{2Um keZ); y'=—
1—cosx

3.75 D=R; y’=2(2x4—x)(8x3—1);
3.76 D=R; y’=(3x2—4x+1)-cos(x3—2x2+x);
3.77 D=R; y'=—(2x+3)-sin(2(x2+3x—5));

378 D=R; y'= —6x(—x2 + 3)2 -sin(2(—x3 + 3)3 );

1
379 D=(-5;0); y'= ;
( Oo) Y x+5
2x—1
3.80 D=(0;1); vy =——;
(0:1): y'=——

3.81 D= (—5; 0) U (3; oo) ;
(3x2 +4x—15)-1og(x3 +2x7 —15x) .
(x3 +2x° —15x)'ln10 ’

’

V=2

12x-log, (¥* —4)’

382 D= (-1 -2)(20): y'= (x*~4)-Inn

3.83 D = f ; derivace neexistuje;

3.84 D=(2km; (2k+1)n);keZ; y' =

l

sinx

385 D=R; y'=e"+e"-€" +e'-e" e ;
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(x+1)2 3 3x2_4;

387 D=R; y'=6e"";

3.88 D:R, y':_(2x+1)'ex2+x+2;

2
3.89 D:R\{3 (2k+1)g;keZ}; Yy =e? .(tgf +Lj;

cos® x°

: 2x+1)’
3.90 D:R\{%(%—l);keZ}; y' =25 2.c0tg(2x+1)3(x.cotg(2x+l)3.lnS——6( x+1) ];

sin? (2x+1)3

391 D=(-»;1); y'=- l—x(ioﬂ+25inxJ (pro x e(-o0;1));
-x

392 D =]R\{,3/(2k+l)g; k EZ}; ¥y =3x*.cosx’;

3.93 D=R\{km k e Z}; y' =" [(Cosx—sinx).cotgx— - 12 j ;
sin” x

3.94 D:R\{(zk.l,.])g’kez}’ y/:elgx+xz ((
395 D=R;;
3.96 D=R};

397 D=R"; b':y=

1
cos’ x

+2xj(x2 +4x—7)+2x+4j;

1 1 2

r. —__ _ ..
0’a'y_\/;+i/x_2 36x5”

P
oy 3
5 .
1212x7’

=210 12

3.98 D=R\{0};g':y +—+

3.99 D=R\{0}; v':y:exil .(4_i+ij;

3.100 DZRE;M':J}:
3 "

3.101 DZR\{iE}; jliy=

3102 D:1—-x-sinx#0; k':y=

4
3.103 D=R"; f/;y:i[\/th (1_1}

2 3T 40
X X X

1 .

2 -(1+2Vx)
4 .
(3-2x)""

2(sinx+x-cosx)

B

(1—x-sinx)2

2/x Jx

X

3104 D=R; n':y=24e"" - .e*;

3.105 D:4cosx+3sinx>0; ¢t':y=

3.106 D:U(kn;g+kn]; §iym—

CcoSsXx
. >
4cosx+3sinx

keZ

3.107 D:(—oo;—3)u(3;oo); hiy= :
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3.108 D=(-1L1); ¢":y= =3
1—-x
3.109 D:R\{(2k+1) keZ} q:y= ;
COS X
3.110 D=U(2kn—£;2kﬂ+£);r’:y= L.
Pt 2 2 CcOoSX
3.111D=R\{(2k+)lk—“kez} Ly
2a a cosx-sin” ax
2
3112 D=R'; /'y
X

T T
3113 D= 2k+1)=;(2k+3)=1|; d': y=4tg’ x;
U(( + )2’( + )2)’ y g X,

keZ

coS2x

3.114D:R\{(2k+1) keZ} y=——
Sin- x

ax 2 1 —ax
3.115 D:e 2+\/1+e"”>0;q7y"ael ﬂ;fL—;
+¢€

3.116 D=R; w':y=§x~(l—x) cos2x +— (4x —6x+3) sin2x ;

3.117 D =(-o0; —1)U(L;0); €1y =2x- 1n1+—x
X

3118 D=R"; m': y=6x-(x+1)-In2x;

x—1Y 1
3119 D=(-o;—-1)U(l; =3 ——__.
( 0; ) ( oo) Py (x+lj (x—1)3 5

3020 D=R; k':y=2x"-e > -cos2x+5x* - -sin2x —3x’ -e”" -sin2x;
3.121 D=(0; 1)\{7t ”}
12 4
' —2x° 1 -2x°
wiy=30x"¢e""’ -cos(ln(l—\/;))~m+20x3-e52 -cos(ln(l—\/;))-tg@c—
5x0x et -sin(ln(l—\/;))-tgéx
2(1-x) ’

—60x° %" . cos(ln(l - \/;)) tg6x +

3.122 D=(-1;1)\{0} ;

-c0s* 5x—20x° - In
—-x° 1-x2

-sin10x ;

+1J cos®5x +24x° -In
1—x2

piy=8x" (

3.123 Dz]R\{J_rl}; r':y: 2y . gtrreosix . Zx(1+x ) 4x+c083x N (1+x ) 4x+cos3x ~(4—3sin3x) |
1-a° (1-x) I-x'

3.124 D= U( +2km == +2knju[4—3“+zk 3 +2knj

kel

3 .4 3 . 4
1-2 2 1-2 2
a':y=8cos2x-ln( cosx] _sin” 2x +5e‘“'ln( cosxj ( sin® 2x

1+2cosx) 5e+7 1+2cosx 567 4 7)2
2 —_— . 1 . 1 3 4
+3(1+2cosx)-ln(l_2cosxj .2(1 2c0sx) s1nx+2(142r2cosx) sinx sin® 2x :
1+2cosx (1+2cosx) (Se”“+7)(1—2cosx)
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' 2 " 4
3.125 y :_x_Q; y :7,

3126 y'=2(x"+3x* —25)(3x” + 6x); »"=2(3x" + 6x)2 +2(x" +3x° = 25)(6x+6);

x —2x w2

-1 Ty

3.128 3’ =3cos3x-sin6x—3sin’ 3x; " =-9sin3x-sin 6x +18cos3x- coséx—%sin@c;

l

3127 y' =

3.129 x+2y—-4=0; 3131 2x—y—-2e=0,n: x+2y—6e=0;
3.132 x—yIn10-3In10-1=0;

3.133 xﬁ—2y+\/§(l—§]=0;

31301 y-3=0,n: x—%zO;

3.134 ngzt: x—y=0,n: x+y—x/§=0; xz—%:t: x—y+\/§=0,n: x+y=0;
5
3.135 T:[l;_i} 6x—-2y—-11=0;

336 T=[-25-2V3]; xV3-y+5=0; T=[0;1]; x3-y+1=0;

3137 T= l;lnE ; 4x+3y—2_31n§=0;
12 4 4

3.138 T= l;—l};26:-x+e-y—1:O;T:[\/Q;Z\/g}; 2x+y—4\/_:0;
le e

3139 T= e;l}; e-y—1=0;
e

3.140 T=[—2;0]; x+2=0; T=[0;0]; x=0;

3141 [00]: 4x—y =0 [4:0]: dx+y—16=0; 3,142 10337 . 3.143 £ 7
37

3144 223167, 3148 222167, 3152 £ 22,031,
6 6 32

3.145 2 26,25, 3149 30231585, 3153 8223037,
4 27 27

3.146 2 28833, 3150 23038 3154 22 21,844
6 16 32

3147 2 299 3151 224,033, 3155 1223 781
10 I5 32

4. Prabéh funkce

Ve vysledcich uloh 4.1 az 4.24 je uvedena spolu s definicnim oborem pouze mnozina, v niz je
zadana funkce rostouci. Mnozina, v niz je funkce klesajici, tvoii dopln€k do defini¢niho oboru dané
funkce.

41 D=R; xe(-0;-2),xe(2;0); 47 D=R\{-1;1}; xeD;
42 D=R; xe(-2;0),xe(4»); 48 D=R\{l}; xeD;
43 D=R; xe(-1;0),xe(2;x); 49 D=R; xe(-o;1);

5

JE] (Jﬁ J 410 D=R; xe(-x;0);
X e ;00 |

44 D=R; xe(—oo;—— ,
> 411 D=R; xeR\{(2k +1)m; ke Z};
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45 D=R; xe(-11); 4.12 D:(O;oo);xe(O;ez);
4.6 D=R\{0}; xe(-o0;—1),xe(l;0);

413 D=R; xe(—oo;O),xe(l;oo); X =0, X0 =1

4.14 D=R; x e D; extrémy neexistuji;

4.15 D=R; x € D; extrémy neexistuji;

4.16 D=(0;); xe(O e ) X, =€, minimum neexistuje;

4.17 D=(0;0); x €D ; extrémy neexistuji;

4.18 D=(0;0); xe (2e ®); X, = 2€, maximum neexistuje;

4.19 D=(0;0); x€(2;0); x,;, =2, maximum neexistuje;

420 D=R; xe| J| (4k-1)= 4k+1)4j, maxe{%(4k+l);keZ},xmme{%@k—l);keZ};

421 D=R; er

kel

422 D=R; xelJ ((8k + 1)%; (2k+ 1)§JU ((41{ + 3)%; 2(k+ 1)7;) U ((21( +1)m; (8k + 5)%} ;

keZ

,J
(

2k+1 J(k+1) j maxe{lm;kez},xmme{g(zkﬂ);kez};

Xy e{%(4k+1);%(8k+5); 2kn;keZ}, X, E{%(8k+1);%(4k+3);ﬂ'(2k+1);kEZ};

423 D=R- {§(2k +1);ke Z} ;xe U (kﬂ:; (2k+ l)gj 5 Xy € {km; k € Z2} , maxima neexistuje;
keZ

4.24 D=R; x e D; extrémy neexistuji;

425 D=R; x,,, =0, x_,, =—4;

Ve vysledcich tloh 4.26 az 4.33 je uvedena spolu s definiénim oborem pouze mnozina, v nizZ je
zadana funkce konvexni. MnozZina, v niz je funkce konkavni, tvofi dopln€k do defini¢niho oboru dané
funkce.

4.26 D=R; x eD; inflexni bod neexistuje;

4.27 D=R; xe(—oo;—ﬁj [0 ﬁ] X, e{—£ 0: £}

10 10 10 10
428 D=R; xe(-x;0),xe(2; oo); Xy €405 2} 5
429 D=R; xe(—0;2); x,, =
4.30 D=R\{0} ; x €(0;); inflexni bod neexistuje;

431 D=R \{ %} ; x € D; inflexni bod neexistuje;

4.32 D=R\{-3}; x &(—o0; —3); inflexni bod neexistuje;
4.33 D=R\{-1}; x e(—o0;—1); inflexni bod neexistuje;

4.34 D=R ; viz obr. 19;
4.35 D=R; viz obr. 20;

4.36 D=R\{l}; viz obr. 21;
4.37 D=R\{0} ; viz obr. 22;
4.38 D=R\(-4;0) ; viz obr. 23;
4.39 D=R; viz obr. 24,

4.40 D=R\{0} ; viz obr. 25;
4.41 D=R; viz obr. 26;
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4.42 D=R; viz obr. 27,
4.43 D=R; viz obr. 28;
4.44 D=R; viz obr. 29;
4.45 D =R ; viz obr. 30;

4.46 D =(0;0); viz obr. 31;

4.47 D=(0;1)U(1;0) ; viz obr. 32;
4.48 D=(-1;1); viz obr. 33;

4.49 D=(-1;1); viz obr. 34;

4.50 D =(0;0); viz obr. 35;

4.51 D=(-1;); viz obr. 36;

4.52 D=R; viz obr. 37,

4.53 D =(0;0); viz obr. 38;

4.54 D=R; viz obr. 39;
4.55 D=R; viz obr. 40;
4.56 D=R ; viz obr. 41;
4.57 D=R; viz obr. 42;

4.58 a;
y .
10 y
10
5
5
X
-2 -1 1 2 3 4 5
X
-2 -1 1 2 3 4
5
-5
-10
obr. 19 obr. 20
v V
P4
10
R
X
-5 5
5 -2
-4
-4 -2 2 4 6x
-6
-5 -8
-10
-10
12
obr. 21 obr. 22
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Vv ¥

1@
4
8
6 2
4
-4 - 2 4x
2
=3
~10 5 5 x
obr. 24
obr. 23
Vv Vv
6 [
a4 a
2 2
X
-6 -4 -2 2 4 6" N -2 2
-2
-4
-6
obr. 26
Vv Vv
4 1,
3 -2 2 4 6 *
-1
2
-2
1
-3
X
-2 <] 2 4 6 -4
obr. 27 obr. 28
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1
a
3
2
2 1 ° 1 PR -3 _2 _1 0 1 2 3%
obr. 29 obr. 30
y y
8.5 5
0.4 4
0.3 5
0.2
2
0.1
1
0.0
] 10 20 30 a0 56 0
obr. 31 ) 2 4 6 8 10
obr. 32
Vv )
6| 6,
> 4
4
2
3
“1.8 “e.s 8.5 1.0~
2
2
1
. 4
-1, S 8— 0.5 1.0
-1 -6
obr. 33 obr. 34
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g §
s 5
4 4
3
3
2
2
1
1
5 1 1 2 3 4 5
0.0 0.5 1.0 1.5 2 g
obr. 35 obr. 36
Vv Vv
4 4
3 3
B 2
i 1
0 x
1 2 3 4
-4 -2 2 4 x \_/
obr. 37 obr. 38
2}" y
1.2
.0
1
.8
-10 -5 5 le o}6
0.4
1
0.
-2
-10 -5 0 5 16"
obr. 39
obr. 40

30



Diferencidlni a integralni pocet; Jaroslav Reichl, SPSST Pansk4, Praha, © 2022

1.ey 16‘;
0.5 5
-1 5 5 15 _1e 5 5 16
5 -5
-1.0 -10
obr. 41 obr. 42

5. VyuZiti diferencidalniho poctu

5.114a14; /100

3 X - X . _ .
5.2 a) &tverec, b) &tverec; 5.19 30-/10n KEc=94,70K¢; r=3 —n cm
5.3 trojuhelnik je rovnostranny; 20

y=———cm;
5.4 %x% kde z je délka zdkladny a v vyska V10
18

trojuhelnika; 5.20 a= e m=25m;
5.520 cm;
5.6 30 m a 60 m; 521 2Q;
572 m; 5.22 12 cm\;/i
/ b2
5.8 az%, v=%x/2S , kde S je povrch hranolu; 23 ¥= 4
5.9 20v2 m, 2052 m; 40 m; 524 a=2f;
5.10 0,5a; 525 g;
SA1.293 )5 2; 5.26 h = d:
5.12 rz%dm, v=2dm, V = 1298n dm’; 5.27 9:27:30,5;
52+8 . .
5.13 \/gkrét, 5.28 ms—4758,
1
5.14 A= [2; ——} ; 5.29 10,5 km; 17,5 km;
2
v ~ r 3—\/3 . 2
5.15 ctverec o stran¢ délky 6 cm; 5.30 Tm =10,6 cm; 283,9cm";
516a) 100m, @m; b) 100—57mtm, 4d
i 5.31 c¢tverec: =112 mm, kruh:
200-10% y m+4
T ’ T 2 =88 mm;
T+
517 a=3/2 dm=1,26 dm; 532 (a1
5.18 4 m; 32 (3 +1)a;
5.33 v, (t)=20-1+B; ay(t)=20; [a]=m-s?; [B]=m-s7'; [y]=m;
5.34 vM(t):0,2-t+$; aM(t):0,2—0;36; 1)1\4(2):%m-s'1 =0,475m-s"'; ay (1)=-0,4m-s7;
t
_ m-p. _ 2. _ -1, _ ol
535 F(t)=m-o+—; [a]=m-s7; [B]=m-s7'; [y]=s";

t
536 v=w-y,cos(0-t+¢,); a=—"-y,sin(o-1+¢,);
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537 v=e""-y, (0-cos(w-1+¢,)—b-sin(w-1+q,));
a=e’b"~ym-(—2b-m-cos(co-t+(p0)+b2'sin(u)-t+(p0)—u)2'sin(m~t+(p0));
538 U(r)=—a; [a]=V;

539 U(t)=-3a-1*—B-y-cos(y-1); [a]=V-s7; [B]=V"s; [y]=s";

5.40 U(t):—le 'O\)'COS((D'ZLJF(PO); t[ :E’
(O]

t
5.41 %:Uo (1+R1C-e R‘C]; grafy — viz obr. 43;

542 U,=U,, -o-sin(0-1)+3U,, -o-sin(3w-1)+5U,, - ®-sin(50-t);

U
UB r
ut)
AU (T
I4
obr. 43
Zavislost poctu pozitivné testovanych na case |
pocet
ax10°; / P
31051
2x108F
—
1%10°%}
: ' t ' y t : : : L . : . den
26.10.20.11.15.12. 9.1, 3.2, 28.2 253 10.4. 145 86 3.7 287. 228

obr. 44

NS4

carou je vykreslena v zadani ulohy definovana aproximacni funkce).

6. Neurcity integral

—_— . 2_
6.1 F(x)=-2cosx+4; 6.43 11n(x—1)—f(f+1j+c;ceR;
x* 1 1 22
6.2 G(")‘?‘3x‘;_§’ 6.44 —2x-cotgx+2In[sinx|+C; CeR;

6.3 H(x)=4e" —5cosx+6;
6.4 J(x):—x+41n|x|—6+e;

4 3
6.5 %+%—2x2+7x+C;CeR;

6.45 %'(cos(lnx) + sin(lnx)) +C;CeR;

6.46 —e’x-(x3+3x2+6x+6)+C;CeR;
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4 3
66+ 3 1syiciCeR;
43 2
3
67—+3x—i+cceR
1247 8y

6.8 %xz +Ex+21n|x|+C;Ce]R;

6.962/§+1 % 3 +C;CeR;

3x-1\2/; 7x2-§/;
36 17
6.10 X VY L ceRr:

53-f
3 2 l)
6.11 —+—O+gln|x|+C; CeR;

6.12_—5 1—03—L+C;C6R;
x> 3x7 2x

i i 27x* 27x
4¢* & 2a4

6.14 4e” +sinx+C;CeR;

6.13

6.15 %sinx+C; CeR;

6.16

ZCOS)C+C;CER;

6.17 lx—lsiner C;CeR;
2 2

6.18 —cotgx—-2x+C;CeR;
6.19 —cotgx—x+C;CeR;
6.20 5x+C;CeR;

6.21 tgx—cotgx+C;CeR;
6.22 —cotgx+cosx+C;CeR;
6.23 x+2sinx+C;CeR;
6.24 ¢"+tgx+C;CeR;

6.25 x+cosx+C;CeR;

6.26 3tgx+2cotgx+C;CeR;
6.27 —x-cosx+sinx+C;CeR;
6.28 x-sinx+cosx+C;CeR;

6.29 2xsinx+(2—x2)cosx+C; CeR;

6.30 e"-(x—l)+C;CeR;
6.31 ¢"-(x’ —2x+2)+C; CeR;
6.32 x-(Inx-1)+C;CeR;

%(1 x——)+C CeR:

4
X

6.34 T(lnx——}—i—C CeR;

6.35 x-(]nzx—2lnx+2)+C;Ce]R;

(4x+5)
6.47 -—-—ngg--—"F C,;CeR;

6.48 _—12+C;C€R;
6(3x+2)

6.49 21n(x2 +1)+C;CeR;

6.50 (2_—)2+C;CER;
x° =5
6.51 ;—21 (1-4x*) +C;CeR;

6.52 %3(5—6x)4+C;CeR;

6.53 i4(2+5x2)5+c;ceR;
25

6.54 _?2 2-3x+C;CeR;

6.55 _—lln|l—3x3|+C; CeR;
9

1
2b (a—bx)2
6.57 x—7ln|x+2|+C;CeR;

+C;CeR;

6.58 _COS)C

+C;CeR;

sin2x

6.59 %— +C;CeR;

6.60 gtg(3x+2)+C;CeR;
1 2

6.61 ——cos(x +3)+C;CE]R;
2
1. 3

6.62 ——sin(2-x")+C;CeR;
3

6.63 —ln|cosx|+C;CeR;

6.64 %ez“" +C;CeR;
1 1-5x 1

6.65 ——e x+—|[+C;CeR;
5 5

6.66 %e*z"(’x +C;CeR;

6.67 262”—%6’“ +4x+C;CeR;
6.68 ¢ +C;CeR;

6.69 lex2 (x—lj+C; CeR;
X

6.70 2" +C;CeR;

6.71 % (1+Inx)’ +C;CeR;
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1+Inx 6.72 —cos(Inx)+C;CeR;

6.36 — +C;CeR;

X
¥ 1 6.73 x+isin2x+C;CeR;
6.37 E+Zsin2x+C;CeR; 2

o 6.74 E)c+3si112x+25in4x+C;CE]R;
6.38 7(sinx—cosx)+C;CeR; 2 8
o 6.75 —x—%ln|cosx|+ln|sinx|+C; CeR;

6.39 —(sinx+cosx)+C;CeR;
2 6.76 In(4sinx—3cosx)+C;CeR;

3

6.40 ln3x+C;Ce]R; 6.77 3x+tgx—cotgx+C;CeR;
I’ x 6.78 ¢ +C;CeR,;
6.41 +C;CeR; . i
10 1 , sin(2arcsin x)
) . 6.79 5 arcsinx+—— = [+ C; CeR.
642 [ x——|+C;CeR;
2 2

7. Uréity integrdl

7.1 15; 9 , 3
250 711 ——7n" +5n+2; 719 —;
72 == +1n9; 4 8
3 712 &* +1; 7.20 0;
138 1 _
73 ﬁ——6x/— 743 “Im3erl3, 721 -
18¢? 2
7.4 1; 3
5 2 2 .
75 1’ 7.14 (e ) 7.22 ZC'(C —1),
7.6 60; 1e e -1
7.15 ——(27—\/333); 7.23
7.7 §+6ln5 2e
6
. 716 L 724 L& L
7.8 1+—; 10 3
2 ! L 1n4)
717 —(1-3"); 7.25 —In(In4);
7.9 e+%-ln2; 96( ) 2
7.26 442 -243;
7.10 21+6; 7.18 1n2+\5; V2-243
727 2-4/3.

8. Uziti integrdlniho poctu

2,
81957 8.32 y:—§x2+6x;
8.2 41 2
| 833 a=e7;
8.3 1-— -
¢ 8.34 (DZZ;
8427, 1
5 835 —nj;
85 > i 5
2!’
8.36 (e—2)nj’;
86—] ;
8.37 %ﬁf;
125
8.7 =1 838 1,
88> 7. 839@ i 2% 5,
3 15
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8.912?5?; 8.40a) 3j;b)37;
64 .
) 8.41 ?nf;

8.42 a) %nf ;b) 121§

8.11 8 j2;
8.12 9; 843 V =mw’v;
g3 B2 o 844 V= Lty
. 3 .] s 3
814 %jz; 8.45 V=%(R2+R-r+r2);
2(1243-20) 8.46 1V =""(3p> +V*);
815 ~ "/ p. 6
3 ’ 4
512 847 V=—mr;
8.16 sz; 3
13
8.48 — j:
8.17 % 2 3!
et —e .
1( 1 ” 8.49 5 i
818 e+—| 5-3|J;
2\e 6.50 142 B
8.19 l(6@—8)+Lf; ’
3 In2 8.51 56 j;
8 1
820 S — M
3 2’ 852 W= MMt g0y
553 (R, +h)R,
8.21 =22 i, L
12 8.53 F=P8 _144.10° N;
8.22 In2 j*; 2
8.23 In4 j*; F:3pg8”h =108-10° N ;
2
8.24 ﬁ'[l—zjjz; 8.54 F =P,
8 6
3
825 2 i 8.55 F - 208,
4 3
8 . W (a+2
826 - J* 8.56 F:M=240.104N;
2
8.27 ENER: P 857 F =P _144.10° N
4 3 3
8.28 %J.z; 858 9m-s';30m;
5 859 W =n-R-T-In’2:
8.29 gf; v
28 ., 8.60 W:llli-R'T; Izﬁlm;
8.30 -7 2 2

831 y= ig(xz - 6x);

8.61 i1:i=$t pro t e O;Z ,i2:i=—%t+21m pro t e Z;T ;W=11;~R'T;I=£I ;
T 2 T 2 3 3

m?

8.62 a,=0; a, =0 pro neN; bnz(—l)"”-i pro neN.
n-m
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